Fuga di acido cloridrico alla Tazzetti

L’incidente non ha provocato feriti tra gli addetti dell’azienda e si è risolto in breve tempo con l'attivazione dei sistemi di abbattimento ad acqua posti nell’area interessata dall'incidente. Nelle aree circostanti alcune persone hanno avuto lievi malori e sono state portate in al Pronto Soccorso

CASALE MONFERRATO - Giovedì 23 luglio alla Tazzetti, azienda specializzata nella produzione di gas refrigeranti, intorno alle 9.40, si è verificata un’emissione in atmosfera di acido cloridrico pari a circa 200 kg dovuta alla rottura della manichetta di travaso utilizzata nell’impianto di confezionamento in bombole dell’acido stesso. Sul posto sono subito intervenuti i Vigili del Fuoco che hanno poi richiesto alle 10 l’intervento anche dei tecnici dell'Arpa. L’incidente non ha provocato feriti tra gli addetti dell’azienda e si è risolto in breve tempo con l'attivazione dei sistemi di abbattimento ad acqua posti nell’area interessata dall'incidente.

All’esterno dell'azienda, ovvero all'interno del cimitero e nel parcheggio confinanti con l'impianto chimico, alcune persone hanno cominciato ad accusare dei lievi malori e sono state quindi portate in via precauzionale al Pronto Soccorso e dimesse nel tardo pomeriggio. Le aree esterne interessate dall'incidente sono state isolate dai Vigili del Fuoco ed il Cimitero chiuso per tutta la giornata.

In seguito all'accaduto, l'Arpa, inizialmente ha attivato un sistema di monitoraggio dell'aria, con alcune misure istantanee al fine di valutare se la concentrazione degli inquinanti presente all’esterno dello stabilimento fosse ad un livello tale da poter generare ancora effetti acuti sulle persone residenti nelle vicinanze dello stabilimento.

Successivamente, dato l'esito negativo delle misure sono stati effettuati ulteriori campioni di aria con sistemi diversi di rilevamento per valutare l'entità residuale degli inquinanti gassosi dispersi.  I risultati di questi ulteriori campionamenti saranno disponibili a partire dalla prossima settimana.
Legambiente Casale chiede chiarimenti sull’incidente di giovedì alla Tazzetti .
CASALE MONFERRATO - Dopo la  fuga di acido cloridrico di giovedì mattina all'azienda Tazzetti di Casale,  Legambiente ha chiesto chiarimenti sulla dinamica dell'incidente. La fuga di acido cloridrico è stata "limitata", aveva spiegato già giovedì il Direttore di Arpa, Alberto Maffiotti e l'incidente  è stato subito risolto internamente all'azienda chimica (clicca QUI per la notizia). Le analisi dell'Agenzia Regionale per l'Ambiente già giovedì avevano inoltre escluso "concentrazioni acute di gas" nell'aria.  L'incidente, ha sottolineato Legambiente Casale Monferrato “ ha comunque destato preoccupazione e ha risvegliato domande che da tanti anni i casalesi si pongono sulla sicurezza di quella fabbrica, non solo per quanto concerne un possibile incidente, ma anche per i rischi di inquinamento dell’aria. Sono decenni che si discute di un trasferimento della Tazzetti in zona industriale poiché l’attuale collocazione, una volta alla periferia della città, ma ormai inglobata nell’area urbana, è assolutamente inadeguata a ospitare un’azienda che tratta sostanze pericolose.
Chiediamo che si faccia chiarezza sull’accaduto e che l’Amministrazione comunale si faccia carico di fornire ai cittadini tutte le informazioni relative alla Tazzetti: tipo di lavorazione , eventuali emissioni, rischio di incidenti, piano di evacuazione.
Chiediamo inoltre che si riapra una seria discussione sullo spostamento della Tazzetti, salvaguardando i posti di lavoro, ma garantendo la salubrità dell’aria e la sicurezza di lavoratori e cittadini”.

 

Incidente alla Tazzetti di Casale Monferrato. Aggiornamento.

Nella giornata di ieri, giovedi 23 luglio, all’azienda Tazzetti S.p.a. di Casale Monferrato (AL), azienda specializzata nella produzione di gas refrigeranti, intorno alle ore 9.40, si è verificata un’emissione in atmosfera di acido cloridrico pari a circa 200 Kg dovuta alla rottura della manichetta di travaso utilizzata nell’impianto di confezionamento in bombole dell’acido cloridrico stesso.

Sul posto sono subito intervenuti i Vigili del Fuoco che hanno poi richiesto alle 10.00 l’intervento anche dei tecnici di Arpa, servizio territoriale di Casale Monferrato. L’incidente non ha provocato feriti tra gli addetti dell’azienda e si è risolto in breve tempo con l'attivazione dei sistemi di abbattimento ad acqua posti nell’area interessata dall'incidente.

All’esterno dell'azienda, ovvero all'interno del cimitero e nel parcheggio dedicato, aree queste confinanti con l'impianto chimico, alcune persone hanno cominciato ad accusare dei lievi malori e sono state quindi portate in via precauzionale al Pronto Soccorso e dimesse nel tardo pomeriggio.
Le aree esterne interessate dall'incidente sono state isolate dai Vigili del Fuoco ed il Cimitero chiuso per tutta la giornata.


Area esterna all'azienda
In seguito all'accaduto, Arpa, inizialmente ha attivato un sistema di monitoraggio dell'aria, con alcune misure istantanee per mezzo delle fiale Dräger, al fine di valutare se la concentrazione degli inquinanti presente all’esterno dello stabilimento, fosse ad un livello tale da poter generare ancora effetti acuti sulle persone residenti nelle vicinanze dello stabilimento.

Successivamente, dato l'esito negativo delle misure (fiale Dräger) sono stati effettuati ulteriori campioni di aria con sistemi diversi di rilevamento per valutare l'entità residuale degli inquinanti gassosi dispersi. 

I risultati di questi ulteriori campionamenti saranno disponibili a partire dalla prossima settimana.

 Intervento all’azienda Tazzetti per fuga di acido cloridrico.

CASALE MONFERRATO - Incidente questo giovedì all’azienda Tazzetti di Casale Monferrato. Durante un trasferimento di acido cloridrico, intorno alle 9.40, si è verificata la rottura di un manicotto che ha provocato una "limitata" fuga di gas. Sul posto sono subito intervenuti i Vigili del Fuoco che hanno poi richiesto l’intervento anche dei tecnici di Arpa. L'azienda, specializzata nella produzione di gas refrigeranti, ha spiegato il Direttore di Arpa Alessandria, Alberto Maffiotti, è infatti considerata "a rischio di incidenti rilevanti" e soggetta a prescrizioni dell'Aia (Autorizzazione integrata ambientale) e, per questo, è previsto l'intervento anche dell'Agenzia regionale per l'ambiente e dell'Asl.  L’incidente, comunque, non ha provocato feriti tra gli addetti dell’azienda  ed è stato subito risolto internamente. All’esterno, nell’area vicino al cimitero, ha aggiunto Maffiotti, alcune persone hanno però cominciato ad accusare dei lievi malori e sono state quindi ricoverate al pronto Soccorso, in via precauzionale. Dalle 10 del mattino, ha aggiunto Maffiotti, Arpa ha quindi immediatamente attivato un sistema di monitoraggio sulle “concentrazioni acute di gas” che non sono state riscontrate né nell’area dell’azienda e neppure nella zona del cimitero. Arpa, ha aggiunto il Direttore, ha poi posizionato un sistema per monitorare l’eventuale presenza di residui di acido cloridrico e altri solventi nell’aria che continuerà a raccogliere dati su concentrazioni più basse anche nelle prossime ore. 

 

Fuga di gas alla Tazzetti: timori vicino al cimitero

Casale Monferrato | 24/07/2015 — Attimi di paura giovedì mattina, verso le 10, per un incidente tecnico accaduto all’interno della Tazzetti, nei pressi dello scalo ferroviario. 
A causa della rottura di un manicotto è fuoriuscito del gas da una cisterna contenente acido cloridrico. Tutto questo mentre era in corso un’operazione di travaso durante l’abbattimento dell’impianto a pioggia.

È subito scattato l’allarme con il personale di sicurezza della ditta che ha bloccato la fuoriuscita del materiale pericoloso. Sono intervenuti i Vigili del Fuoco e il servizio di pronta reperibilità di Arpa Piemonte e i Carabinieri. Per fortuna non si sono registrati feriti fra i lavoratori dell’azienda; ma c’è chi ha lamentato malori tra le persone presenti nell’area del vicino cimitero. Dicono alla Tazzetti: «Si è rotto una manichetta, ma è tutto sotto controllo». 

Federico Riboldi, vicepresidente del Consiglio comunale e consigliere di Fratelli d’Italia-AN così commenta l’accaduto: «Fuori la Tazzetti dall’abitato di Casale Monferrato subito! È incomprensibile come un’azienda che tratta gas sia insediata nel mezzo del quartiere più popoloso della città!».

