Lucensis 2013: esercitazione nazionale di Protezione Civile
Lucca sarà teatro dal 14 al 17 marzo di un importante esercitazione di protezione civile, che simulerà un terremoto nella zona della Garfagnana. Attesi oltre 2mila volontari da tutt'Italia
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Ultimi preparativi in vista di Lucensis 2013, la grande esercitazione di protezione civile che si terrà a Lucca dal 14 al 17 marzo. E' un evento di portata nazionale, che vedrà impegnati 2mila volontari da tutt'Italia, con oltre 450 mezzi. L'area d'intervento è estesa, copre l'intera provincia di Lucca. 

L'ora d'inizio di Lucensis 2013 non è stata comunicata: tutto previsto, è una delle variabili inserite dall'organizzazione per rendere più veritiero possibile l'intervento. Si sa però che la simulazione trarrà spunto dal terremoto che sconvolse la Toscana il 7 settembre 1920. Dunque lo scenario metterà i soccorritori di fronte ad un grande evento sismico. Un terremoto catastrofico, che richiederà interventi su tutti i fronti. Assistenza alla popolazione sfollata, problemi logistici, emergenze sanitarie, comunicazioni in tilt e tanto altro. 

Lo scenario di riferimento prende appunto in esame un grande evento sismico a poca distanza dalla città di Lucca, con epicentro nella Garfagnana/Lunigiana. Una zona con diverse problematiche, che taglia a metà l'intera Penisola. Lucca si pone come porta d'accesso alla Media Valle e luogo di smistamento principale per l'accesso dei Soccorritori verso la Garfagnana attraverso una viabilità che risulterebbe sicuramente compromessa a seguito di un evento sismico. 

L'obiettivo di Lucensis è la verifica delle risposte messe in atto dalle strutture operative di protezione civile fin dai minuti successivi all'evento. Verrà valutata l'efficienza del coordinamento nazionale e della prefettura locale, i temi di riposta delle singole associazioni, saranno analizzate le problematiche relative allo spostamento della popolazione e alle risposte sanitarie. I risultati  dell'esercitazione potranno risultare utili agli Enti Locali competenti  per la redazione dei piani sul rischio sismico. Questi gli obiettivi in sintesi:
· Verifica dei tempi necessari per l'attivazione delle Strutture Operative del Volontariato sia a livello nazionale che locale;
· Verifica dei collegamenti radio di ciascuna Struttura Operativa del sistema di protezione civile che partecipa all'esercitazione;
· Delimitazione dell'area a rischio ed individuazione dei cancelli di accesso e loro presidio per l' ottimizzazione dei flussi di traffico da e per l'area maggiormente colpita; 
· Verifica della ricettività nelle aree d'attesa per la popolazione;
· Verifica della ricettività nelle aree d'attesa per i soccorritori; 
· Classificazione strade e viabilità d'emergenza;
· Organizzazione interventi per la tutela del patrimonio storico ed artistico;
· Attivazione coordinata dei modelli di intervento delle strutture   partecipanti;
· Sistema di comunicazione di emergenza;
· Capacità di risposta della popolazione all'evento.
L'obiettivo principale, resta, immediatamente dopo l'evento, quello di distribuire nel minor tempo possibile nelle aree colpite, le risorse necessarie al ricovero della popolazione ed all'ammassamento dei soccorritori. All'esercitazione Lucensis 2013 sono invitate le Associazioni di Volontariato con le seguenti specializzazioni:
· Organizzazioni Logistiche per montaggio aree
· Organizzazioni tecniche
· Speleologi e tecnici discesa in corda
· Unità cinofile
· Organizzazioni Sanitarie
· Unità di Antincendio Boschivo
· Radioamatori e operatori radio
· Unità per controllo accessi
· Unità informatiche 
· Unità campali di ristorazione
· Unità per il controllo dell'aria ed emissione bollettini meteo
L'area d'ammassamento soccorritori sarà composta in un'area di circa 50000 m/2 nel Comune di Altopascio. 
Per ulteriori informazioni è possibile consultare il sito www.procivlucca.it. L'organizzazione ha anche creato una pagina facebook: ‘Lucensis 2013', costantemente aggiornata. 
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